

世卫组织说新冠肺炎疫情可称为大流行

■记者 刘曲 陈俊侠 沈忠浩

新华社日内瓦3月11日电 世界卫生组织总干事谭德塞11日说，新冠肺炎疫情从特征上可称为大流行。

谭德塞在日内瓦举行的例行记者会上说，疫情的传播程度和严重性令人深感担忧，“因此我们评估认为，新冠肺炎疫情从特征上可称为大流行”。

他说，过去两周中国以外新冠肺炎确诊病例数增长了13倍，受影响国家和地区数增加了两倍；目前114个国家和地区的确诊病例累计超过11.8万例，死亡病例达到4291例，还

有数千人在医院里为生存而战。未来几周内预计确诊病例数、死亡人数、以及受影响国家和地区数量还将进一步攀升。

他说：“我们以前从未见过冠状病毒引发的大流行。我们以前也从未见过得到控制的大流行。”他再次呼吁各国采取紧急的、积极的行动。“我们已经响亮而清楚地敲响了警钟。”

谭德塞强调，将新冠肺炎疫情描述为“大流行”不会改变世卫组织对其威胁的评估，“它不会改变世卫组织正在做的事情，也不会改变各因应该做的事情”。

他援引世卫组织数据说，全球114个国家和地区报告的11.8万例病例中，有90%集中于4个国家，其中中国和韩国疫情严重程度已经显著下降。此外，有81个国家和地区仍未报告任何病例，有57个仅报告了10例或更少病例。

世卫组织再次敦促那些有少量病例的国家加强排查、检测、治疗、隔离、追踪，以及动员人民，以防止出现聚集性感染甚至发展成社区传播，而已出现社区传播或大范围聚集性感染的国家同样可以扭转趋势。

谭德塞强调：“对于许多正在应对

大规模聚集性感染或社区传播的国家来说，挑战不在于它们能否做到这一点，而在于它们有多大意愿去这样做。”

他呼吁各国围绕预防感染、拯救生命、减轻影响，采取全政府、全社会的战略，并将这一战略总结为充分准备、加强检测保护和治疗、减少传播、创新和学习共四个方面。

他说，虽然大家都在关注“大流行”这个词，但“让我给你一些更重要、更可操作的词：预防、准备、公共卫生、政治领导，最重要的是——人。我们团结在一起，冷静地做正确的事情，保护全世界的公民，这是可行的。”

科普：什么是“大流行”

新华社北京3月12日电 世界卫生组织总干事谭德塞11日在日内瓦宣布，新冠肺炎疫情“从特征上可称为大流行”。那么，什么是“大流行”？

“大流行”(pandemic)原是世卫组织对流感的定级之一。世卫组织将流感分为6级，其中最高的就是“大流行”，其定义是某种流感病毒在疫情发源地以外的至少一个国家发生了社区层面的暴发，表明病毒正在跨国蔓延。

从概念上讲，当时的“大流行”指的是流感病毒的影响范围，而不是疫情的严重程度和致死率。2009年，从美国和墨西哥暴发的甲型H1N1流感被世卫组织定性为“大流行”，曾引发不少争议，因为这一流感虽然蔓延全球，但致死率较低，与人们印象中的严重传染病不一致。

因此，2010年世卫组织网站给出“大流行”的简单定义，即“一种新疾

病在全球范围内传播”。比如，流感大流行就是指新型流感病毒亚型在全球传播，而多数人对此病毒没有免疫力。此次，新冠肺炎成为第一个被称为“大流行”的冠状病毒传染病。

目前，世卫组织已不再使用上述6级分类评估流感等传染病，而是改为4大阶段。世卫组织发言人亚沙雷维奇在2月下旬接受媒体采访时曾表示，世卫组织已不使用这套老系统，

但人们还是常用“大流行”这个词来形容传染病的全球性传播。

可见，“大流行”并非严格的定义而是一个模糊的概念，具有操作上的弹性。谭德塞11日就表示，将当前的新冠肺炎疫情描述为“大流行”不会改变世卫组织对新冠病毒威胁的评估，这不会改变世界卫生组织正在做的事情，也不会改变各国应该做的事情。



春季植树正当时

3月11日，在四川成都彭州市隆丰街道朝阳村，村民志愿者正在进行义务植树。

近期，各地在做好新冠肺炎疫情防控的基础上举行多种形式的植树活动。

■新华社发 摄影 罗国杨

在烈火中淬炼党员本色

家，孙伟被转调到东西湖区人民医院的新开病区，负责中度及以上危重病人治疗。

孙伟所在科室危重病人有27名。新冠肺炎一旦病发，病情随时可能急转直下，危及生命。疫区如战场，为了心中的信仰，为了挽救更多生命，他每天高强度工作12个小时，细致观察、耐心询问、调整方案。每次花20多分钟才穿戴好的防护服密不透风，到了交班的时候，闷得人头晕、浑身湿透。在孙伟的带动下，淮北援鄂医疗队员们日夜奔跑在患者病房，一批又一批危重病人症状缓解，转到了普通病房。

一贯优秀，侠骨柔肠践初心

援藏期间，孙伟顶着高原反应的不适，充分发挥专业技术特长，彰显党员干部责任担当，全身心投入工作，赢得了藏

族同胞的广泛赞誉和社会各界的一致认可。

日常工作中，孙伟是领导、同事和患者眼里的好同志、好朋友、好医生。对医院交办的各项任务，他从来不讲条件，总是无私奉献、冲在最前。在科室，他始终以身作则，处处严格要求自己，更从工作、生活等方面积极热心帮助同事。在门诊和病房，他耐心细致、态度和蔼、业务精湛，是一位“暖心”的医者。

在此次抗击疫情的最前线，他与病人更是结下真挚的友谊，时常鼓励引导他们树立积极乐观的心态。“对新冠肺炎患者来说，良好的心态有时比药物治疗更有效。”孙伟说道。

淮北市首批援鄂医疗队有9人，年龄最小的只有21岁。作为科室的“老大哥”，孙伟一边肩负起医生的职责，一边承担起队长的担当。他细心记下队员们

的上下班时间，每天发暖心问询信息；队员小刘感冒了，他每天早早出门帮他领早餐；赶上队员过生日，他及时发送消息，送上祝福，并向队员们保证，“等回家了，我亲自做蛋糕给大家补上！”

在孙伟和广大奋战在疫情救治一线的党员医护工作者的感染下，医疗队成员张莉、王金玲郑重向党组织递交了入党申请书，红色血脉涌动的真情与奉献，在磨难中愈发闪烁耀眼的光芒。

疾风知劲草，烈火炼真金。一贯优秀，又在疫情防控斗争中表现出色的孙伟，如同大火淬炼出的真金。根据淮北市在疫情防控阻击战中考察识别干部的工作要求，孙伟被提拔为科室主任。他说：“其实共产党人的心都是一样的，无论是谁都会做同样的选择。这种荣誉，对我来说是鞭策，更是动力，让我更坚定了战胜疫情的信心和内心深处的信仰。我们必将完成任务，不辱使命！”

◀◀◀上接第1版

当晚，医疗队经合肥中转到达武汉。按照指令，医疗队员分两批赴武汉市太康医院、武汉市东西湖区人民医院支援。

以心为灯，永远把患者放在第一位

“情况比想象的还要糟糕。”孙伟一行4人抵达太康医院时，医院还没有划分隔离区、污染区，病人也是集中治疗。

最危险的是抢救病人时的近距离接触。刚进病区第1天，一名危重病人情况恶化，当时几名医务人员都只戴了防护面屏，一旦发生意外，后果不堪设想。“亟需救治的病人就在眼前，作为医护人员、作为一名党员，我必须发挥带头作用，第一时间抢救病人，顾不了那么多。”孙伟说道。

2月6日，作为呼吸与危重症医学专

家，孙伟被转调到东西湖区人民医院的新开病区，负责中度及以上危重病人治疗。

孙伟所在科室危重病人有27名。新冠肺炎一旦病发，病情随时可能急转直下，危及生命。疫区如战场，为了心中的信仰，为了挽救更多生命，他每天高强度工作12个小时，细致观察、耐心询问、调整方案。每次花20多分钟才穿戴好的防护服密不透风，到了交班的时候，闷得人头晕、浑身湿透。在孙伟的带动下，淮北援鄂医疗队员们日夜奔跑在患者病房，一批又一批危重病人症状缓解，转到了普通病房。

一贯优秀，侠骨柔肠践初心

援藏期间，孙伟顶着高原反应的不适，充分发挥专业技术特长，彰显党员干部责任担当，全身心投入工作，赢得了藏

族同胞的广泛赞誉和社会各界的一致认可。

日常工作中，孙伟是领导、同事和患者眼里的好同志、好朋友、好医生。对医院交办的各项任务，他从来不讲条件，总是无私奉献、冲在最前。在科室，他始终以身作则，处处严格要求自己，更从工作、生活等方面积极热心帮助同事。在门诊和病房，他耐心细致、态度和蔼、业务精湛，是一位“暖心”的医者。

在此次抗击疫情的最前线，他与病人更是结下真挚的友谊，时常鼓励引导他们树立积极乐观的心态。“对新冠肺炎患者来说，良好的心态有时比药物治疗更有效。”孙伟说道。

淮北市首批援鄂医疗队有9人，年龄最小的只有21岁。作为科室的“老大哥”，孙伟一边肩负起医生的职责，一边承担起队长的担当。他细心记下队员们

的上下班时间，每天发暖心问询信息；队员小刘感冒了，他每天早早出门帮他领早餐；赶上队员过生日，他及时发送消息，送上祝福，并向队员们保证，“等回家了，我亲自做蛋糕给大家补上！”

在孙伟和广大奋战在疫情救治一线的党员医护工作者的感染下，医疗队成员张莉、王金玲郑重向党组织递交了入党申请书，红色血脉涌动的真情与奉献，在磨难中愈发闪烁耀眼的光芒。

疾风知劲草，烈火炼真金。一贯优秀，又在疫情防控斗争中表现出色的孙伟，如同大火淬炼出的真金。根据淮北市在疫情防控阻击战中考察识别干部的工作要求，孙伟被提拔为科室主任。他说：“其实共产党人的心都是一样的，无论是谁都会做同样的选择。这种荣誉，对我来说是鞭策，更是动力，让我更坚定了战胜疫情的信心和内心深处的信仰。我们必将完成任务，不辱使命！”

国务院成立福建省泉州市欣佳酒店“3·7”坍塌事故调查组

■记者 魏玉坤

新华社北京3月12日电 记者12日从应急管理部获悉，为认真贯彻落实中央领导同志重要指示精神和批示要求，依据《生产安全事故报告和调查处理条例》（国务院令第493号）有关规定，国务院

决定成立福建省泉州市欣佳酒店“3·7”坍塌事故调查组，并开展调查工作。国务院安全生产委员会办公室副主任付建华任组长。3月7日19时5分许，福建省泉州市鲤城区欣佳酒店发生楼体坍塌事故，造成29人死亡、42人受伤。

我市一村干部在抗疫一线牺牲

◀◀◀上接第1版

自2011年担任土楼村党总支书记以来，任荣就是村民们的“贴心人”。根据土楼村便利的交通条件和邻近优势，他带领“两委”班子统筹规划，盘活集体资产，通过物业租赁方式促进集体经济保值增值，2019年村级集体经济收益16.8万元。在他的号召下，土楼籍在外企业家成立村社会组织联合会，设立专项资金，先后帮扶贫困大学生、孤寡老人、重病村民等100余人次，

资助40万元。近年来，徐楼村整治出店经营、占道经营，开展村容村貌整治、田园绿化和改水改厕，村庄换了新颜、村民得了实惠。

在重大项目落地、拆迁补偿中，任荣更是冲在一线，主动上门讲明政策，化解矛盾纠纷，打消群众顾虑，积极帮助失地农民解决就业问题。多年来，有力保障金冠玻璃、杨府锦、中农批大市场、源创客小镇等市区重点项目落地建设。

淮北市新型冠状病毒肺炎疫情防控应急综合指挥部通告 (第十四号)

清明祭祀是中华民族的传统民俗。但当前疫情防控形势依然严峻，为保障人民群众生命安全和身体健康，按照省疫情防控应急综合指挥部文件精神，现将2020年清明祭祀活动管理事项通告如下：

一、全市所有公墓、骨灰堂等殡葬服务机构，暂停市民现场祭扫活动；暂停组织公祭等群体性活动。恢复时间另行通知。

二、以公墓、骨灰堂为单位，由工作人员代为开展一次集体祭扫。

三、提倡通过各种网络祭祀平台，开展网络祭祀活动。3月20日起，我市开通网上祭扫通道，市民可通过淮北市民政局网站(mzj.huaibei.gov.cn)或淮北民政微信公众号在线祭扫。

四、请广大市民自觉摒弃不文明的祭扫方式，破除街边焚烧、抛撒纸钱等陈规陋习，大力提倡家庭追思、撰文纪念、网络祭扫等方式缅怀先人。

敬请广大市民理解、支持和配合！

淮北市新型冠状病毒肺炎
疫情防控应急综合指挥部
2020年3月12日

声 明

周美峰，就业失业证遗失，证号：3406010015030230，声明作废。

薛天刚遗失皖F08043重型仓栅式货车道路运输经营许可证，声明作废。

濉溪县泓震运输有限公司遗失皖F88938重型半挂牵引车道路运输经营许可证，声明作废。

淮北鼎丰混凝土有限公司遗失皖F72176重型特殊结构货车道路运输经营许可证，声明作废。

淮北市朔里镇燕百货商店遗失中国工商银行淮北红旗支行开户许可证，核准号：J 3660002392301，声明作废。

况笑笑遗失淮北金科房地产开发有限公司淮海御府南苑一期1#904号增值税普通发票，票号：No.01213274，金额：93009元，声明作废。

徐天奇遗失安徽辉业房地产开发有限公司辉业家园4#2001号购房发票，票号：09205092，金额：500000元，声明作废。

淮北市融景置业有限公司遗失营业执照(副本)，统一社会信用代码：913406005717588357(1-1)，声明作废。

淮北市大气污染防治量化考核周排名

(第10周 3月1日—3月7日)

表一：

全市各县区量化考核排名表

排名	县区	空气质量得分	交办案件反馈率得分	交办案件办结率得分	网格员调度情况得分	专项行动落实情况得分	专项行动整改率得分	预警预案落实率得分	省市督查落实率得分	奖励分	总分
1	濉溪县	29.98	5	8	20	15.10	10	10	10	2	110.07
2	杜集区	29.62	5	8	20	14.86	10	10	10	0	107.47
3	相山区	28.68	5	8	20	13.11	10	10	10	2	106.80
4	烈山区	28.72	5	8	18.02	12.26	10	10	10	0	102.00

表二：

全市镇街颗粒物浓度倒数十名排名表

排名	镇街	所属县区	PM _{2.5}	排名	镇街	所属县区	PM ₁₀
1	刘桥镇	濉溪县	72	1	刘桥镇	濉溪县	93
2	韩村镇	濉溪县	72				